УСЫНОВЛЕНИЕ
УСЫНОВЛЕНИЕ – это одна из форм семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которая признается законом наиболее приоритетной.
Усыновленные дети и их потомство по отношению к усыновителям и их родственникам, а усыновители и их родственники по отношению к усыновленным детям приравниваются в личных неимущественных и имущественных правах и обязанностях к родственникам по происхождению.
 Усыновление устанавливается в судебном порядке!!!
 Не каждый ребенок, находящийся в учреждениях внесемейного типа может быть усыновлен, а только тот, который имеет для этого правовые основания.
  Правовыми основаниями являются обстоятельства, когда единственный или оба родители:
· Умерли;
· Неизвестны, судом признаны безвестно отсутствующими или объявлены умершими;
· Признаны судом недееспособными;
· Лишены судом родительских прав;
· Дали в установленном порядке согласие на усыновление;
· По причинам, признанным судом неуважительными, не проживают более 6 месяцев совместно с ребенком и уклоняются от его воспитания и содержания.
 Усыновителями могут быть совершеннолетние лица обоего пола, за исключением лиц, критерии которых определены статьей 127 Семейного кодекса РФ.
 Усыновление братьев и сестер разными лицами не допускается, за исключением случаев, когда усыновление отвечает интересам детей (п.3, ст.124 СК РФ).
 Для установления усыновления необходимо подготовить следующие документы:
1. Краткая автобиография;
2. справка с места работы о занимаемой должности и заработной плате либо копия декларации о доходах;
3. копия финансового лицевого счета и выписка из домовой книги с места жительства или документ, подтверждающий право собственности на жилое помещение;
4. справка органов внутренних дел об отсутствии судимости за умышленное преступление против жизни или здоровья граждан;
5. медицинское заключение государственного или муниципального лечебно-профилактического учреждения о состоянии здоровья лица, желающего усыновить ребенка;
6. копия свидетельства о браке (если состоят в браке).
 Все документы подаются в орган опеки и попечительства по месту вашего жительства с заявлением дать заключение о возможности быть усыновителем.
Постановлением Правительства РФ от 01.05.1996г. № 542 установлен перечень заболеваний, при наличии которых лицо не может усыновить ребенка, принять его под опеку (попечительство), взять в приемную семью:
· [bookmark: _GoBack]туберкулез (активный и хронический) всех форм локализации у больного 1,2,5 групп диспансерного учета;
· заболевания внутренних органов, нервной системы, опорно-двигательного аппарата в стадии декомпенсации;
· злокачественные онкологические заболевания всех локализаций;
· наркомания, токсикомания, алкоголизм;
· инфекционные заболевания до снятия с учета;
· психические заболевания, при которых больные признаны в установленном порядке недееспособными или ограниченно дееспособными;
· все заболевания и травмы, приведшие к инвалидности 1 и 2 группы, исключающие трудоспособность.
 На основании заявления и приложенных к нему документов, а также акта обследования условий жизни лиц, желающих усыновить ребенка, орган опеки и попечительства в течение 15 рабочих дней со дня подачи заявления готовит заключение о возможности быть усыновителями, которое является основанием для постановки на учет в качестве кандидатов в усыновители.

